

mezőket, legelőket oly nagy mértékben lepte el, hogy a dűlő-úton járók, nagyzás nélkül, minden lépéssel néhány hernyót eltapostak. A parasztok panaszkodtak, hogy a hernyók a jószágra nézve is kártékonyak voltak, mivel legelés közben az állatok szájába kerülvén, abban nagymérvű gyuladást idéztek elő. Bábozás után a közeli erdők, főképen az úgynevezett községi erdő, teljesen le voltak kopasztva s a fák, lomb nélkül állva téli képet nyújtottak. Az okozott kár kiszámíthatatlan. A *L. dispar* lepkeje természetesen szintén tömérdek számban mutatkozott s a gyűjtésre nézve is kellemetlenné vált, mivel más lepke után csapva a hálóval, egyidejűleg 2—3 *L. dispar* him is belekerült.

Dombay Kornél.

Amerikában járt magyar gyűjtő. Dr. Lendl Adolf, alighogy kisázsiai gyűjtő útjának fáradoalmait kipihente volna, 1908. tavaszkor újabb gyűjtő útra indult Dél-Amerikába. Hozzánk érkezett hír szerint Argentiniában Simay és Neuquen folyók közt elterülő területen gyűjtött, majd kétheti meneteléssel nyugat felé a Cordillerákhoz jutott, melyeken a lago Nahuel Huapinál elért és Saso Carlos de Bariloche nevű kis német teleptől kiindulva áthatolt. A chilei oldalról, rövid időzés után, a Pampa Neuquen-en át visszafelé indult és február végén hazatért.

Személyi hírek. Junius első hetében Magyarországon járt Dr. Holdhaus Károly, a bécsi múzeum assistense, aki Csiki Ernő és Diener Hugo-val a Mecsek-hegységben és a Mohács-melletti Margittai szigeten gyűjtött. — Ugyancsak a fővárosban járt átutaztában Rambousek prágai bogarász, aki behatóan megszemlélte a Magyar Nemzeti Múzeum bogárgyűjteményét, főleg a tanulmányainak főtárgyát képező Staphylinidákat.

Elhúnytak. Május hó 13-án éjjel hosszabb betegeskedés után elhunyt Kohaut Rezső fővárosi tanár, kiváló aphanipterologusunk, akinek a magyar állattani és főleg rovar-tani irodalom több becses munkát köszönhet. — Ugyancsak elhunyt Zsedényi Géza, a m. kir. Rovartani Állomás assistense, a Hortobágyon, ahol a földművelésügyi miniszter megbízásából a sáskairtas vezetésével volt elfoglalva.

A rovarévó madarakat azzal szokták vádolni, hogy az élősdire pusztítása által a kártékony rovarok elszaporodását előmozdítják. Ez ellen újabban sikra kel Sehuster W. (Wien. Ent. Zeit. 1908. Heft 1.) és a madarak pártját fogván, állás-

pontját következőleg okolja meg: 1. A madarak által elfogyasztott hernyók nagyobb része nincsen „megszúrva“ élősdiek által. 2. A „megszúrt“ hernyó, daczára a benne fejlődő élősdű álczának, tovább táplálkozik; hernyó-kalamitásnál az élősdű álczák értéke eleinte semmis; ha hatásuk kezdődik, már annyira van a kalamitás, hogy nem marad mit javítaniok. 3. A milliárdnyi élősdű darázs túlságos száma oly nagy, hogy tetemes részüket okvetlenül *kell* pusztítani; a madarak, melyeket viszont örökösen megtizedelnek, *közvetlenül* beavatkoznak, az élősdű darázsok pedig csak másod- vagy harmadsorban. A madarak feladata nem a kalamitást megszüntetni, hanem annak elejét venni.

Az Argynnis Laodice Pall. mindjobban kezd terjedni hazánkban. Újabban Ehrenheim-Schytra Ferdinánd, ki lepkészettel is foglalkozik, Vidrányon, Zemplén vármegyében figyelte meg. Ennélfogva feltehető, hogy hazánk összes keleti megyéinek hegyvidékein, Zempléntől-Bihar-Háromszékig található.

Irodalom.

Csiki Ernő, Magyarország Bogárfaunája. Vezérfonal a magyar szent korona országainak teüületén előforduló bogarak megismerésére. I. kötet, 5. füzet. (353—546. l., 11 szövegrajzzal. Budapest, 1908. IV. 10.)

Elöttünk fekszik „Magyarország Bogárfaunájá“-nak vaskos 5. füzete, melylyel az I. kötet befejezést nyert. A 12 és fél ives füzet mindenekelőtt a futrinkafélék (*Carabidae*) befejezését hozza, majd a vizibogarak közül a *Hygrobiiidae*, *Halipilidae*, *Dytiscidae* és *Gyrinidae* családokat és végül a *Rhysoaidákat* tárgyalja. Az *Amara* nem egyik új alnemén (*Pseudobradytus*) kívül a következő új fajok és fajváltozatok leírását találjuk a füzetben: *Carabus comptus* var. *szörényensis*, *Pterostichus* (Poecilus) *Szépligetii*, a var. *tusnádensis* és var. *radneusis* fajváltozatokkal, *Pt. angustatus* ab *iamanensis*, *Pt. Apfelbecki*, *Omphreus Apfelbecki* var. *biokovensis*, *Cymindis hungarica* és *C. budensis*. A füzetet a kötet címlapja és előszava, valamint a családok, alcsaládok, nemzetségek, nemek, fajok és fajváltozatok és a szinonimák tárgymutatója zárja be. A füzet előfizetési ára úgy mint az eddigieké 2 kor, a teljes köteté peeg 10 korona. (Bolti ár 12 kor.)